

# 歲月中的感恩

**西元**1620年9月，一艘名為「五月花（May Flower）」的帆船由英國出發，航向美洲新大陸，船上載著102名尋求信仰自由的清教徒。到了11月抵達北美麻薩諸塞州的普利茅斯，當時正值嚴冬，又飢荒連連，導致餓死、病死的人相當多；隔年，只剩下一半的人。後來當地善良的印第安人幫助、教導他們種植，使得農作物豐收，大家對度過當年的冬天滿懷信心。於是普利茅斯總督便決定1621年12月13日慶祝移民成功，並感謝神施予的恩典。

歷經時代的變遷，美國於1941年12月26日，由小羅斯福總統簽署國會決議，正式將11月的第四個星期四訂為該國的感恩節，希望國人為所得的賞賜向神謝恩。

雖然我們不慶祝感恩節，但生活中我們常可以藉由歷史的事蹟來做個反思，而基督徒更應該每天對神生發感恩的心，因為祂是創造宇宙萬物、賞賜百物給我們享用的神。

## 生活層面的思考

摩西曾提醒以色列百姓：「你在那地不缺食物，一無所缺……。你吃得飽足，就要稱頌耶和華——你的神，因祂將那美地賜給你了。你要謹慎，免得忘記耶和華——你的神，不守祂的誠命、典章、律例，就是我今日所吩咐你的；恐怕你吃得飽足，建造美好的房屋居住，你的牛羊加多，你的金銀增添，並你所有的全都加增，你就心高氣傲，忘記耶和華——你的神……。恐怕你心裡說：『這貨財是我力量、我能力得來的。』你要記念耶和華——你的神，因為得貨財的力量是祂給你的」（申八9-18）。

信徒為了生活，從事各種行業，而透過神給予的恩典，大部分的人在有生之年得以工作穩定又能買房，這其中除了自身的努力，我們是否記得有多少次是跪在神面前懇求祂賜給我們好機會？（傳九11）。大衛作詩說：「有人靠車，有人靠馬，但我們要提到耶和華——我們神的名」（詩二十七）。一點也沒錯，能力、機會、恩典全來自於神的賞賜，所以當更謙卑、熱心跟從主，誠如經云：「你們既然接受了主基督耶穌，就當遵祂而行，在祂裡面生根建造，信心堅固，正如你們所領的教訓，感謝的心也更增長了」（西二6-7）。

## 永生層面的思考

耶穌曾進入一個村子，有十個長大痲瘋的，迎面而來，遠遠地站著，高聲說：「耶穌，夫子，可憐我們吧！」耶穌看見，就對他們說：「你們去把身體給祭司察看。」他們去的時候就潔淨了。內中有一個見自己已經好了，就回來大聲歸榮耀與神，又俯伏在耶穌腳前感謝



祂；這人是撒瑪利亞人。耶穌說：「潔淨了的不是十個人嗎？那九個在哪裡呢？除了這外族人，再沒有別人回來歸榮耀與神嗎？」（路十七12-18）

生命由神所賜，我們應當飲水思源常存感謝的心，雖然人悖逆神、違背神的誡命，神卻為人預備救恩並在萬民中揀選我們，得以與祂的救恩有分（弗一3-7）。罪如痲瘋病，是沒有希望的，即使是錢財也無能為力（詩四九6-9），權勢也靠邊站，一籌莫展（參：王下五1-14），唯有神差派了救主耶穌釘在十字架上，讓我們從罪裡得了釋放而因信稱義（羅三23-26）。這種恩典應排在紀念神的第一項，如大衛作詩所提醒的：「我的心哪，你要稱頌耶和華！凡在我裡面的，也要稱頌祂的聖名！我的心哪，你要稱頌耶和華！不可忘記祂的一切恩惠！祂赦免你的一切罪孽，醫治你的一切疾病。祂救贖你的命脫離死亡，以仁愛和慈悲為你的冠冕」（詩一〇三1-4）。所以我們既靠主耶穌戰勝律法——罪的權勢，戰勝死的毒鈎——罪，戰勝死的權勢——陰間，全體教會的信徒務要堅固，不可搖動，常常竭力多做主工；因為知道，我們的勞苦在主裡面不是徒然的（林前十五55-58）。

## 恩典回饋面的思考

古代作詩的人深感真神所賞賜的莫大恩典：「我愛耶和華，因為祂聽了我的聲音和我的懇求。祂既向我側耳，我一生要求告祂。死亡的繩索纏繞我；陰間的痛苦抓住我；我遭遇患難愁苦。那時，我便求告耶和華的名，說：耶和華啊，求祢救我的靈魂！耶和華有恩惠，有公義；我們的神以憐憫為懷。耶和華保護愚人；我落到卑微的地步，祂救了我。我的心哪！你要仍歸安樂，因為耶和華用厚恩待你。主啊，祢救我的命免了死亡，救我的眼免了流淚，救我的腳免了跌倒」（詩一一六1-8）。

因此，我們當立志在神面前行出活人之路，報答神所賜的一切厚恩（詩一一六9、12、17-18）。在信仰生活中，應當廣傳福音，使人明白真道，高舉救恩之杯；時時稱頌榮耀主的名；一生一世謙卑服事神，永為神的僕人；將感謝為祭獻給神，照神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心跟隨祂。

走過2019年的歲月，我們心中一定要留有神居住的空間，擁抱神無限的慈愛，行在真理的道路上；願神賜福所有的信徒如一把開啟天國的鑰匙，在世所過的日子，顯如天上耶路撒冷的縮影。

